

对接：“一带一路”实现共赢的钥匙



欧盟委员会主席容克

实现对接

“物之不齐，物之情也。”各国国情不一，都会制定出符合本国国情的发展战略，这些战略的本质目的都是为民众谋福祉。而中国提出“一带一路”倡议的目的是造福沿线国家人民，同这些国家共同打造互利共赢的命运共同体。“一带一路”因此与这些国家的发展战略有了契合点。

目前，“一带一路”建设吸引了100多个国家和国际组织参与，中国已与40多个国家和国际组织就共建“一带一路”签署了合作协议。在即将召开的“一带一路”国际合作高峰论坛期间，中国还有望再与近20个国家和20多个国际组织商签合作文件。

推动各自发展战略同“一带一路”倡议进行对接，已成为近年来“一带一路”沿线地区和国家的共识。

欧盟委员会主席容克积极推动欧洲投资计划与“一带一路”倡议进行对接。容克此前对新华社记者表示，欧洲投资计划与“一带一路”倡议可以在很多方面实现互动。有些项目可以自然地进行互动，比如，欧洲东部的网络设施可以同丝绸之路西端的网络设施对接起来。

自从把欧亚经济联盟建设同“一带一路”倡议对接以来，欧亚经济联盟成员国和中国同心协力，推动多个领域战略性大项目合作取得积极进展。

俄罗斯电网公司总经理布达尔金说，通过对接，单凭一国之力难以实现或推进缓慢的项目取得了共赢的结果，而这些项目的推进为带动俄罗斯及周边地区经济社会发展、整合欧亚大陆资源起到了重要作用。

哈萨克斯坦“光明之路”、蒙古国“草原之路”、越南“两廊一圈”、巴基斯坦“愿景2025”、阿塞拜疆“2020年战略构想”、沙特“2030愿景”等多国发展战略正在同“一带一路”倡议进行紧密对接。

哈萨克斯坦法拉比国立大学教授穆萨塔耶夫表示，中国提出的“一带一路”倡议和哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫提出的“光明之路”计划有很多共同点，双方很容易就找到了共同语言并开始共同实施建设丝绸之路经济带这一惠及沿线各国社会经济发展的大型合作项目。

巴基斯坦发展经济学研究所所长阿萨德·扎曼认为，把巴基斯坦发展蓝图同“一带一路”倡议对接，是巴基斯坦实现发展目标的唯一途径。

成果喜人

在当前全球经济复苏乏力、逆全球化思潮涌动的大背景下，“一带一路”倡议为沿线国家带来了巨大发展机遇。“对接”这把金钥匙已经让越来越多的国家迈上了合作共赢之路，特别是在基础设施方面的对接合作取得了显著成果。

中国交通运输部的数据显示，通过73个公路和水路口岸，中国与相关国家开通了356条国际道路客货运输线路；海上运输服务已覆盖“一带一路”沿线所有国家；与43个沿线国家实现空中直航，每周约4200个航班；简化了国际铁路联运办理手续，促进中欧间国际铁路货物联运，开展国际铁路运邮合作，“中欧班列”已开行39条，到达10个国家15个城市。

欧洲知名智库布鲁盖尔研究所发表的报告指出，“一带一路”倡议通过基础设施互联互通

带动中国和沿线国家、地区之间的贸易，位于另一端的欧洲国家同样获得了发展贸易的“新机遇”。

数据显示，交通运输成本降低后，比利时、荷兰和斯洛伐克的国际贸易上涨幅度将接近10%；奥地利、匈牙利、丹麦、摩尔多瓦、德国、波黑及波兰的国际贸易增长幅度也将达到8%以上。

在中国和相关国家的共同努力下，中巴经济走廊“两大”公路、埃塞俄比亚亚吉铁路、肯尼亚蒙内铁路、印尼雅万高铁、中老铁路、中泰铁路、马来西亚南部铁路、匈塞铁路、瓜达尔港、希腊比雷埃夫斯港、澜沧江—湄公河国际航道整治工程以及中俄跨境桥梁等一大批“一带一路”路径上的重大基础设施项目都有序推进或投入运营。

2016年10月，非洲首条全线采用中国铁路技术标准和中国装备建造的跨国现代电气化铁路亚

吉铁路通车，将埃塞首都亚的斯亚贝巴至吉布提的运输时间从原公路运输的三天降至10小时。

埃塞俄比亚的斯亚贝巴大学经济学院教授古塔·莱盖塞认为，亚吉铁路极大促进了埃塞俄比亚交通基础设施条件的改善，同时也解决了埃塞俄比亚没有出海口的弊端，为该国充分利用吉布提港口创造了条件。随着这条铁路向其他国家延伸，它还将促进东部非洲国家的经济和贸易联系，推动东非国家一体化进程。

越南社科院中国研究所所长阮春强表示，目前在“两廊一圈”规划和“一带一路”倡议的对接中，最突出的方面是基础设施的互联互通。基础设施项目惠及沿线人民，可以成为经济走廊建设的示范项目，从而使人民更了解和支持“一带一路”倡议。

(新华社电)

一花独放不是春，百花齐放春满园。中方从2013年提出“一带一路”倡议以来，就明确表示要坚持共商、共建、共享原则，通过与沿线各国加强对接合作，实现共同发展、共同繁荣。

3年来，越来越多的地区和国家把自身的发展战略或发展项目同“一带一路”倡议进行对接，为实现互利共赢开辟了新的路径。多个国家正在共同演奏出“一带一路”的精彩乐章。